

## AUTORII

**Dan Dungaciu**, sociolog, director al Institutului de Științe Politice și Relații Internaționale „Ion I. C. Brătianu“ (ISPRI) al Academiei Române, șef al Departamentului de Relații Internaționale al ISPRI; Președinte al Fundației Universitare a Mării Negre (București); Profesor universitar la Facultatea de Sociologie și Asistență Socială a Universității din București. Dintre cărțile publicate: *Sociologia românească interbelică în context european*, 2002; *Națiunea și provocările (post)modernității*, 2002; *Moldova ante portas*, 2005; *România și românii din jurul ei* (editor), 2006; *Portrete și controverse*, 2008; *Cine suntem noi? Cronici de la Est de Vest*, 2009; *Basarabia e România? Dileme identitare și (geo)politice în R. Moldova*, 2011; *Enciclopedia Relațiilor Internaționale* (coordonator), (2017).

**Vlad Mischevca**, doctor, conferențiar cercetător (*Associate professor, Ph.D.*), cercetător științific coordonator la Institutul de Istorie (Chișinău); Membru al Comisiei Naționale de Heraldică (1995-2018). Domenii de activitate profesională: *istoria relațiilor internaționale din sud-estul Europei (sec. XVIII – încep. sec. XIX)*, *genealogia domnilor fanarioți*, *vexilologie heraldică*, *raporturi istorice moldo-elene* (în special, cu Sf. Munte Athos). Semnează 13 monografii, publicate la Chișinău, București, Iași, Atena, Salonic: *O ημεροναξ Κωνσταντινος Υψηλαντης (1760;-1816)*. Θεσσαλονικη, 2008; *Anul 1812: Două secole de la anexarea Basarabiei de către Imperiul Rusiei*, Chișinău, 2015; *Geneza problemei basarabene – 1812*, București, Brăila, 2016; *Domni fanarioți din Principatele Române – emigranți politici*, Chișinău, 2017.

**Nicolae Țibrigan**, licențiat în Sociologie la Universitatea din București, absolvent al masterului de Studii de securitate din cadrul Facultății de Sociologie și Asistență Socială, Universitatea din București. În prezent este înscris la școala doctorală din cadrul aceleiași facultăți cu titlul cercetării „Coloniștii găgăuzi din Basarabia: profiluri și narațiuni identitare“. Are experiență în domeniul realizării proiectelor europene, participând la numeroase inițiative de voluntariat atât în Republica Moldova cât și România. Începând cu 2013 este expert în cadrul Fundației Universitare a Mării Negre (FUMN) și asistent de cercetare la Institutul de Științe Politice și Relații Internaționale „Ion I. C. Brătianu“ al Academiei Române.

**Eugen-Tudor Sclifos**, doctor în istorie (2018), cercetător științific la Institutul de Istorie al AȘM. Studii de licență și doctorat la Facultatea de Istorie a Universității „Al. I. Cuza“, Iași. Aria de interes științific: Basarabia în politica externă a lui Napoleon al III-lea, în contextul apropierei de Rusia, implicații pentru teritoriul dintre Prut și Nistru; poziția Franței în contextul anului 1856 și chestiunea Basarabiei; diplomația franceză și impactul acesteia în procesul expansiunii Rusiei spre Europa de sud-est. Participă activ la diverse întruniri științifice în problemele vizate, naționale și internaționale. A publicat lucrări științifice, studii, pe tema vizată.

Rev. Șt. Pol. Rel. Int., XV, 1, pp. 186–188, București, 2018.

**Nicolae Enciu**, doctor în istorie (1992), doctor habilitat în istorie (2003). Director adjunct pentru probleme de știință al Institutului de Istorie al Academiei de Științe a Moldovei, redactor-șef adjunct al „Revistei de Istorie a Moldovei“. Este autorul mai multor monografii, manuale și studii de istorie a populației și de demografie contemporană, de istorie contemporană a românilor și universală, al unor cursuri universitare de științe politice și integrare europeană. Are ca domenii de competență și de interes științific istoria contemporană a românilor și universală, demografia contemporană și istoria populației, științele politice și istoria Uniunii Europene. Este membru al Comisiei Internaționale de Demografie Istorică. Distincții: Premiul Prezidiului Academiei de Științe a Moldovei (1995), Premiul Academiei de Științe a Moldovei (2004), Ordinul „Gloria Muncii“ (2010), Diploma de Onoare a Primăriei municipiului Chișinău (2015), medalia Academiei de Științe a Moldovei „Nicolae Milescu Spătarul“ (2016), Placheta „Honoris Causa“ ART Emis Academy 2017.

**Maria Danilov**, doctor în istorie, conferențiar, cercetător științific coordonator în cadrul Institutului de Istorie, AȘM. Preocupări științifice: Istoria modernă a românilor; istoria culturii din Basarabia (1812-1918); istoria cărții și cenzurii, istoria presei și cenzurii, circulația vechii cărți românești în spațiul dintre Prut și Nistru. A participat în mai multe proiecte de cercetare națională și internațională cu privire la problemele de valorificare a patrimoniului cultural-istoric, a cărții vechi românești și a presei scrise în spațiul cultural românesc (2005-2015). A publicat mai multe studii și lucrări științifice (145), inclusiv cataloage de colecție și studii monografice, printre care: *Acte basarabene tipărite în limba română. 1811-1861, Catalog* (din colecția MNIM, BNRM, BȘCAȘM) (2014); *Cenzura sinodală și cartea religioasă în Basarabia. 1812-1918 (între tradiție și politica țaristă)*, Bons Offices, Chișinău, 2007; *Presa și cenzura în Basarabia. Documentar (secolul al XIX-lea – începutul secolului al XX-lea)*, Pontos, Chișinău, 2012.

**Silvia Grossu**, licențiată a Facultății de Jurnalistică de la Universitatea de Stat din Moldova (1975-1980), studii de doctorat (1989-1994). În 2002, USM, doctoratul în istorie cu disertația „Valențele presei clericale din Basarabia. (1918-1940“. Stagii științifice la universități din România (Sibiu, 1994; Iași, 1999; Cluj, 2001), Italia (Roma, 1996, 1997), Spania (Madrid, 1998), Rusia (Moscova, 1997, Universitatea „M.V. Lomonosov“). Din anul 1982 este angajată la USM, la Facultatea de Jurnalism și Științe ale Comunicării: asistent, lector superior, conferențiar universitar (din 2003), prodecan al Facultății de Jurnalism și Științe ale Comunicării, USM (2008-2010). Autoare a lucrărilor „*Presa din Basarabia în contextul socio-cultural al anilor 1906 – 1944*“ (2003) și „*Retorica: Note de curs*“ (2006), ediția a II – 2009 și a circa 50 de articole și studii de istorie a presei, teoria argumentării și retorică.

**Constantin Ungureanu**, doctor în istorie (1997), conferențiar cercetător, cercetător științific coordonator la Institutul de Istorie al AȘM. Specialist în istoria românilor și istoria universală. Preocupări științifice: populația Bucovinei în sec. XVIII-XX, sistemul de învățământ din Bucovina în perioada stăpânirii austriece (1774-1918), cadastrul austriac din Bucovina, evoluții etno-demografice în spațiul istoric al Bucovinei, Basarabiei și Transnistriei. Este secretar responsabil al *Revistei de Istorie a Moldovei*, Institutul de Istorie al AȘM. Membru în comitetele de redacție ale revistelor: *Destin românesc*, Institutul Cultural Român; *Glasul Bucovinei*, Institutul Cultural Român; *Codrul Cos-*

*minului*, Universitatea „Ștefan cel Mare“ din Suceava; *Archiva Moldaviae*, Societatea de Studii Istorice din România. A publicat monografii și studii istorico-statistice despre populația regiunii Cernăuți (în colaborare), despre sistemul de învățământ din Bucovina.

**Vladimir Vasile Moroza**n, doctor habilitat în istorie, profesor universitar la Catedra „Istoria țărilor Comunității Statelor Independente“ a Universității de Stat din Sankt-Petersburg, Federația Rusă. Aria de interes științific – istoria economică a Rusiei, istoria nobilimii ruse, genealogia. Autor a 5 monografii în domeniul istoriei bancare și istoriei antreprenoratului în Rusia. A scris mai multe lucrări științifice cu referire la istoria nobilimii, inclusiv despre nobilimea din Basarabia.

**Octavian Țicu**, doctor în istorie, conferențiar universitar, cercetător științific coordonator la Institutul de Istorie al AȘM. Specialist în istoria contemporană a românilor. A publicat lucrări monografice (în colaborare), studii și documente, articole științifice cu tematica: problema Basarabiei în context internațional, soldații români deportați în Kazahstan, istoria fotbalistului Nicolae Simatoc.

**Lucian Jora**, cercetător științific la Institutul de Științe Politice și Relații Internaționale „Ion I. C. Brătianu“ al Academiei Române. Preocupările sale de cercetare includ reprezentarea istoriei în proiecte de diplomatie publică, diplomatie culturală, lobism cultural și programe de dezvoltare ale Uniunii Europene. În ultimii ani preocupările de cercetare au fost materializate în proiecte și colaborări cu Universitatea din Copenhaga, Singapore National University, Shandong University (Jinan-China), Woodrow Wilson International Centre for Scholars, respectiv Busan National University (Coreea de Sud).

**Silvia Corlăteanu-Granciuc**, conferențiar universitar, doctor, secretar științific al Institutului de Istorie al AȘM. Domenii de activitate profesională: istoria românilor, istoria relațiilor internaționale, problema Basarabiei în contextul relațiilor româno-italiene în perioada interbelică. A gestionat proiecte de cercetări științifice și mobilitate în colaborare cu ISSM-CNR Italia. A publicat mai multe lucrări științifice, studii asupra evoluțiilor economice, politice și culturale a Basarabiei în context românesc și general european.

**Lidia Pădureac**, doctor în științe istorice (2001), licențiată în Istorie a Universității de Stat din Moldova (1997). Domenii de cercetare: relații internaționale în perioada interbelică; represiuni staliniste în RSS Moldovenească. Publicații: circa 50 de articole, studii, inclusiv 1 monografie, 3 colecții de documente, memorii, studii de caz (editor): *Relațiile româno-sovietice (1917-1934)*, Ed. Prut Internațional, Chișinău, 2003, 215 p.; *Români în Gulag. Studii, mărturii, documente*, vol. I, Chișinău, Ed. Balacron, 2014; Petrencu, A.; Cojocaru, L.; Pădureac, L. (editori), vol. II, Ch.: Balacron, 2015, 362 p; *Arhivele memoriei: recuperarea și valorificarea istorică a memoriei victimelor regimului totalitar-comunist din Republica Sovietică Socialistă Moldovenească. Memorii. Documente. Studii de caz. Cercetări realizate în localitățile din nordul Republicii Moldova*. Vol. III, tom I. Chișinău: Balacron, 2016.